COMUNICATO STAMPA

FESTE VIGILIANE 2018
La 35° edizione si apre con una giornata inaugurale ricca di spettacolo, dentro e “Oltre le mura”

Prende il via venerdì 22 giugno la 35° edizione delle FESTE VIGILIANE, che animerà le vie del centro fino a martedì 26, per una “cinque giorni” di feste patronali contrassegnate dalle irrinunciabili manifestazioni tradizionali, affiancate da un ricco calendario di spettacoli di intrattenimento popolare e approfondimenti culturali, che seguiranno il filo conduttore di questa edizione: “OLTRE LE MURA”. 
Spetterà alle mura del Castello del Buonconsiglio ospitare l’evento di apertura della giornata inaugurale delle Feste, che inizierà alle ore 15 con il “TRIONFO TRIDENTINO”. All’interno del Castello – per l’occasione con ingresso gratuito dalle 10 alle 21 -  verrà rievocata la grande festa che si tenne nel 1547 alla corte del cardinale Cristoforo Madruzzo per celebrare la vittoria riportata dall’Imperatore Carlo V sui luterani e descritta in un poemetto coevo di Leonardo Colombino. Nell’occasione fu realizzato al Castello del Buonconsiglio uno spettacolare corteo di personaggi rappresentanti le figure dei Tarocchi e interpretati dalle nobildonne trentine. A quasi cinquecento anni di distanza, partendo da questo evento storico, le sale del Castello – e in particolar modo i giardini – torneranno a riempirsi con artisti, danzatori, musicisti, tutti in costumi rinascimentali. Nel corso del pomeriggio, i visitatori potranno assistere a tornei di scherma storica, spettacoli di danza, esibizioni di musici e giullari, alle quali seguiranno i canti della Corale “Città di Trento”, del Coro La Gagliarda di Calavino e del Coro Rigoverticale di Mezzocorona. Sarà inoltre l’occasione per apprezzare le sale del Castello, riaperte al pubblico dopo i lavori di ristrutturazione. 
Una grande festa che successivamente si trasferirà “oltre le mura” con la partenza dal Castello (alle ore 20) del CORTEO INAUGURALE, curato da Chiara Defant. L’attesa sfilata storica percorrerà in corteo la “Via Lunga” (le attuali via S. Marco e via Roma) e la “Via Larga” (via Belenzani), affiancando al tradizionale passaggio dei nobili in costume i protagonisti degli eventi principali delle Vigiliane: gli zatterieri del Palio, i Ciusi e i Gobj, il giudice e gli avvocati del Tribunale di Penitenza. Il corteo, accompagnato dal Corpo musicale “Città di Trento”, si sposterà infine in Piazza Duomo dove, alle ore 20.30, avranno luogo la Cerimonia di apertura e il giuramento degli zatterieri. In quell’occasione sarà possibile sentire il rintocco della campana della Torre Civica, che riecheggerà per la prima volta dopo l’incendio del 2015. 
	La prima giornata di Feste sarà altresì occasione per celebrare il 55° anniversario della Federazione Cori del Trentino. A partire dalle ore 18 sarà così possibile assistere alla pacifica invasione di oltre mille cantori che si riverseranno lungo le vie del centro, intrattenendo il pubblico con brevi assaggi musicali, offerti da ventinove diversi cori, che esploreranno il tema “Oltre le mura”, da diverse angolazioni tematiche e musicali. I “PONTI DI NOTE” - questo il titolo della rassegna - risuoneranno al Giardino S. Chiara, con canti che raccontano di “Migrazioni”; le divisioni create dalle guerre saranno protagoniste a Palazzo Thun con “Guerra! Guerra!”, mentre a Palazzo Geremia, ad avere voce saranno il superamento e l'apertura attraverso il dialogo tra diverse culture con “Il mondo in mano”; un superamento che, nell'Atrio del Teatro Sociale, verrà invece declinato dai cori nel segno di un repertorio musicale più attuale, “Oltre il pop”; infine, ai Giardini di S. Marco, con “Giovani monti”, canti di montagna composti da autori viventi e anche molto giovani, testimonieranno la vitalità di questo stile così originale che ha serenamente superato il “muro” del tempo. A conclusione, alle ore 21.30, Piazza Duomo ospiterà “Voci oltre le mura”, galà musicale offerto da oltre mille voci appartenenti alla Federazione Cori del Trentino. 
[bookmark: _GoBack] 	In Piazza Fiera, teatro dei grandi eventi, sarà possibile assistere a “Free to try” (alle ore 21), spettacolo acrobatico in prima nazionale, per la regia di Kira: circense, ballerino e coreografo, finalista del programma televisivo “Italia’s got talent”. Al Teatro Sociale, aperto per l’occasione su Piazza Battisti, si inaugureranno una serie di appuntamenti dedicati all’approfondimento culturale. Alle ore 21.30 spazio a “Illimitatamente”, conferenza-spettacolo che mescola riflessione e giocoleria, a cura di Duccio Canestrini, con la partecipazione degli artisti della scuola di circo Bolla di Sapone di Trento.
Anche quest’anno le Feste Vigiliane hanno voluto dedicare uno spazio per i bambini. Nel GIARDINO DELLE MERAVIGLIE, curato da Il Trentino dei bambini e allestito presso il Palazzo Vescovile, per l’intera durata delle Feste si susseguiranno numerose iniziative per i più piccoli, dalle 17 alle 21 (sabato fino alle 23 in occasione della Magica Notte). Tutti i giorni sarà così possibile partecipare ad alcune iniziative fisse come: “Gli amici alpaca”, percorsi guidati alla scoperta di questi animali, lavoretti ispirati alle loro origini e con materiali derivati, a cura di Allevamento Silpaca – Cembra; “Spazio ai sensi” (per bambini 0-5 anni), percorsi di scoperta e di stupore attraverso tatto, olfatto, vista, a cura di Spazio per crescere – Metodo Del Negro; “Emozionarsi giocando”, attività guidate, giochi e momenti di riflessione sulle emozioni e i sentimenti, a cura di Edukoteca. Per la giornata di venerdì 22, inoltre, ci sarà spazio per il concerto del Minicoro di Rovereto (ore 18.00). A seguire, il “Magico Camillo show”, spettacolo di magia comica, canto e giocoleria in due tempi.
Spostandosi infine nella zona di Piazza S. Maria Maggiore, nella giornata di venerdì 22 prenderà il via il FOOD TRUCK CITY, organizzato da Impact Hub Trentino: per cinque giorni la fantasia, la creatività, la tradizione e la maestria culinaria on the road si fonderanno e convivranno su camioncini allestiti come vere e proprie cucine su ruote. Il tutto accompagnato da buona musica.


Trento, 20 giugno 2018

