COMUNICATO STAMPA
FESTE VIGILIANE 2018
La 35° edizione si chiude con la «DISFIDA DEI CIUSI E DEI GOBJ», le risate solidali di LOREDANA CONT e lo spettacolo dei fuochi
Nell’ultimo giorno di feste dedicate al patrono della città di Trento, le Vigiliane 2018 mettono in campo un ricco programma che combina la tradizione, legata alla “Disfida dei Ciusi e dei Gobj”, con le risate solidali di Loredana Cont, le celebrazioni religiose del mattino, gli eventi musicali ed il consueto spettacolo pirotecnico conclusivo.
[bookmark: _GoBack]	Dalle ore 8 alle 14 in Piazza Duomo avrà luogo l’Annullo postale, mentre, alle ore 9.30, dalla Chiesa di S. Maria Maggiore partirà la PROCESSIONE DI S. VIGILIO, che si concluderà con l’arrivo in Duomo dove, alle ore 10, si terrà la MESSA SOLENNE, presieduta dall’Arcivescovo Mons. Lauro Tisi. A conclusione delle celebrazioni, spazio alla tradizionale DISTRIBUZIONE DEL PAN E VIN DI S.VIGILIO, in collaborazione con Associazione Panificatori della Provincia di Trento. L’evento si accompagnerà ad un momento musicale che vede la partecipazione del tenore Gianluca Arnò, della classe dei fiati del Conservatorio “F.A. Bonporti” di Trento e dell’Associazione Organistica Trentina “Renato Lunelli”. 
Alle 19.15 Piazza Fiera inizierà ad animarsi, in preparazione alla tanto attesa DISFIDA DEI CIUSI E DEI GOBJ, che prenderà il via alle ore 21. Si tratta della rievocazione che ricorda la strenua difesa di Trento da parte dei suoi abitanti contro gli abitanti di Feltre, i Feltrini, i quali, invitati nel capoluogo dal re Teodorico per collaborare alla costruzione delle mura cittadine, avrebbero saccheggiato i granai durante una tremenda carestia. Ne nacque un’accesa battaglia, che si concluse con la vittoria dei Trentini (gobj), i quali riuscirono a scacciare i Feltrini (ciusi). Il motto della Confraternita: “DIVERTIRSI DIVERTENDO” evidenzia lo spirito con il quale i partecipanti si impegnano a vivacizzare un appuntamento, quello della Disfida, ormai entrato nel cuore dei Trentini e che si spera resti nei piacevoli ricordi dei turisti che hanno avuto l’occasione di assistere allo spettacolo. La disfida sarà accompagnata dalla band “Bifunk”, una sorprendente e “compatta” formazione itinerante. L’evento sarà presentato da Gabriele Biancardi e Laura Paolazzi.
Nel corso della giornata conclusiva ci sarà spazio anche per la “Passeggiata organistica” – dalle 16 alle 19.30 - a cura dell’Associazione Organistica Trentina “Renato Lunelli”. Un percorso lungo alcune storiche chiese della città di Trento, con brevi concerti di carattere divulgativo, caratterizzati da brani di immediata godibilità. 
All’interno del programma di martedì ci sarà il consueto appuntamento per i più piccoli con il Giardino delle Meraviglie, il Food Truck City in Piazza S. Maria Maggiore con golose proposte culinarie, ed il Simposio di Scultura del legno in Piazza d’Arogno. In Piazza Battisti/Teatro Sociale, invece, l’appuntamento è con la proiezione del film “Paradiso” (ore 21.30), alla presenza dello stesso regista Alessandro Negrin, a cura di Forum trentino per la pace e i diritti umani e di Associazione 46° Parallelo. 
Alle 21.30 Piazza Duomo ospiterà le “risate solidali” di Loredana Cont, con lo spettacolo “Vago oltre”, improntato sul tema delle Feste: “Oltre le mura”. Si rinnova così la collaborazione con Trentinosolidale Onlus ed il Gruppo Poli, con il pubblico che potrà assicurarsi un posto a sedere solo dopo aver compiuto un gesto di solidarietà, donando generi alimentari da destinare ai più bisognosi. (In caso di pioggia lo spettacolo si svolgerà all’Auditorium S. Chiara, via S. Croce 67).  
A concludere la 35° edizione delle Feste Vigiliane ci penseranno infine i consueti FUOCHI DI S.VIGILIO, che verranno sparati da Maso Mirabel – ex cava Italcementi – alle ore 23.
Per rimanere aggiornati sul programma completo delle Feste Vigiliane consultare il sito www.festevigiliane.it



Trento, 24 giugno 2018

